

# Document

## 恒大地产与中国扶贫基金会启动大型助困行动

昨日，由恒大地产集团与中国扶贫基金会联合主办、10家权威媒体联合协办的“恒大慈善万人行”活动在北京人民大会堂正式宣布启动。上海证券报作为救助特困教师的独家协办方，将与其他媒体一起，面向全国广泛寻找征集特困人士信息。活动将持续1个月时间，于7月31日结束。

“恒大慈善万人行”活动为中国扶贫基金会今年最重要、捐款额最大的一次大型公益慈善活动，此次活动的主题定为“献一份爱，暖万人心，传中国情”。对于此次活动，国务院扶贫办指出，社会扶贫是中国扶贫开发事业的重要组成部分，需要进一步弘扬中华民族扶贫济困的优良传统，动员社会各界帮助贫困地区的开发和建设，而“恒大慈善万人行”公益活动也是推动慈善项目与产品多样化的创新性举措。

据介绍，党的十六大以后，随着贯彻落实科学发展观，我国统筹城乡发展、以工促农、以城带乡方针逐步在扶贫领域贯彻，扶贫工作进入到开发和救助两轮驱动的新阶段，呈现出专项扶贫、惠农政策扶贫、行业扶贫、社会各界扶贫等多方力量、多种举措有机结合、互为支撑的“大扶贫”的新局面。

在此次活动启动前，恒大地产集团捐出的3000万元款项已经全部转入中国扶贫基金会账户。据悉，恒大地产集团的3000万元捐款，目标救助特困人士10000人，具体包括特困孤儿1000人、特困老人1000人、特困残障人士1000人、特困病患1000人、特困农民1000人、特困知识分子1000人、特困大学生1000人、特困教师1000人、特困农民工1000人、特困下岗工人1000人。

为准确搜集真正需要救助的各类特困人群，国内10家极具公信力、辐射面广、涵盖人群众多的主流权威媒体作为联合协办单位，负责全力传播救助信息，帮助寻找特困人士，确保救助消息在第一时间被最多、最需要帮助的特困人群获悉。上海证券报帮助寻找的是特困教师。相关信息显示，到2004年年底，我国农村小学共有代课教师60万人，他们通常在偏远地区任教，一名教师身兼校长、主任、老师、后勤等数职，但月工资水平不过百元。

此外，还将有经济日报帮助寻找特困农民、光明日报帮助寻找特困老人、中国证券报帮助寻找特困下岗工人、证券时报帮助寻找特困农民工、第一财经日报帮助寻找特困孤儿、21世纪经济报道帮助寻找特困知识分子、北京青年报帮助寻找特困残障人士、新京报帮助寻找特困病患、广州日报帮助寻找特困大学生。

中国扶贫基金会昨日宣布接受恒大捐赠，还授予恒大地产集团董事局主席许家印“中国扶贫慈善家”荣誉称号。恒大地产集团多年来始终致力于教育、文化、民生、体育、环保等社会公益事业，以回报社会为己任。截至2009年7月，恒大已先后捐款80余次共2.15亿元投身慈善公益事业。由于长期以来在慈善公益事业上作出的卓越贡献，恒大地产集团先后获得“2008中国公益五十强”、“2008最受尊敬地产企业”、“2009中国房地产年度社会责任感企业”、“最佳品牌社会责任典范”、“中国最佳企业公民”、“爱心捐助奖”等荣誉，董事局主席许家印则先后被授予“全国劳动模范”、“中国十大慈善家”、“中国特色社会主义建设者”、“中华慈善奖”、“2008年度广东十大慈善人物”、“十大公益楷模人物”等称号。

而中国扶贫基金会成立20周年以来，也始终以扶贫济困、传递爱心、实现共同富裕、促进社会和谐为宗旨，坚持通过开发式扶贫帮助贫困人口脱贫致富，共筹措并投入扶贫资金近24亿元，累计实施扶贫项目200余项，惠及贫困群众718万人。

恒大地产集团董事局副主席、总裁夏海钧和中国扶贫基金会会长段应碧在昨天的启动仪式上均表示，为确保救助取得实效，活动进行期间，中国扶贫基金会将全程严格依照基金会规定标准接受报名、审核名单、发放善款，确保每人3000元的善款准确送达至10000名真正需要帮助的特困人士手中，从最大程度上保证此次活动的权威性、广泛性、公正性和有效性。



恒大慈善万人行揭幕



中国扶贫基金会接受捐助



恒大接受颁奖



会场

### 恒善久远 大爱无边

恒大地产集团表示，和谐共享是恒大精品战略的终极目标。多年来，恒大始终以发展推动和谐，以文化促进和谐，以稳定保证和谐，主动承担社会责任，积极践行“企业公民”理念，积极投身各类体育、文化事业，创建现代和谐新社区，实现企业发展与和谐社会良性互动。

12年来，恒大始终情系教育、文化、民生、体育、环保等社会公益事业，以回报社会为己任。据不完全统计，截至2009年7月，恒大已先后捐款100余次，共2.15亿元。即使是在公司发展遭遇巨大挑战的2008年，一年就直接捐资逾5000万元，5.12”抗震救灾中捐赠善款1300万元；让利数十亿元给低收入家庭购房，圆了他们的“新家梦”。

在教育事业方面，多年来，恒大先后为国家希望工程、贫困学生、民族教育捐款30余次、6000多万元。2000年，恒大投资近2亿元兴建恒大中学并设立优秀学生奖学金。2007年，一次性捐款3000万元援建广东100所民族小学，捐赠教育的数额刷新广东省历史纪录，惠及韶关、清远4.5万少数民族儿童。

恒大还全力投身于民生，包括解决就业、维护民工权益、解决低收入人群住房问题、帮扶低收入群体解决“就医难”等等。

如，2001年以后，不少企业出现了下岗分流职工，恒大积极与劳动部门联系，多次组织举办下岗职工专场招聘会。2003年元月，恒大在广州赛马场免费举办下岗职工专场招聘会，一次性安置500余名下岗分流职工。为了尽可能多地安置下岗分流职工，恒大还打破行业惯例，在下岗分流职工中招聘了一批年龄偏大的“售楼嫂”，并且专门拨款，安排专业老师为她们传授销售、礼仪、电脑等方面的知识。

又如，经过十多年的发展，现在恒大每年都有几十个楼盘开工建设，数万名民工常年工作在恒大的在建楼盘工地上。由于第三方的原因，民工的工资有时会被拖欠1个月以上。恒大通过一系列强有力的措施和机制，督促与监控有关施工单位，确保民工工资的发放。2004年春节前夕，为确保民工能及时拿到工资，恒大董事局主席许家印亲自组织召开各施工单位负责人会议，协调解决施工单位所提出的各种问题，对发放民工工资确有困难的单位，当场拍板提前支付工程款。对确实资金比较紧张的施工单位，恒大采取提前预付、垫资的措施，保证广大民工及时领到工资。近年来，恒大帮助各施工单位垫资民工工资近2000万元。2007年12月19日，恒大正式成立全国首个民工权益保障部，主要负责公司全国地区项目范围内涉及农民工依法用工、工资发放等切身利益事务的跟踪监督、检查落实、接待投诉、维权取证等相关工作。

恒大还致力于有效解决中低收入人群的居住问题。2004年5月，在广东省委、省政府支持举办的十项民心工程募捐活动中，恒大捐出全场最高的1000万元善款，支持贫困地区危房改造工程。2007年12月，响应国务院发布的《国务院关于解决城市低收入家庭住房困难的若干意见》，恒大致书广州市政府表示带头捐建1000套廉租房，与政府共同推进廉租房建设。

同时，就医难、医药费高一直是老百姓关心的大事，为解决不少特困重病者支付不起高额医疗费用，甚至连住院膳食费都没有的问题，2003年5月，恒大地产集团向广州市慈善医院捐助了100万元的特困医疗基金，帮助那些因为生活困难而缺乏医药费的人们。

除此之外，针对社会治安问题，为弘扬见义勇为、匡扶正义的中华民族传统美德，恒大多次慷慨捐赠治安基金，累计达1000多万元。1998年，恒大捐资800万元支持灾区人民重返家园；2006年7月，恒大又捐款400万元支援粤北、粤东受台风袭击的灾区群众。

(本版撰稿 李和裕)

# 慈善万人行

### 夏海钧：扶危助困是共同的责任

在“恒大慈善万人行”启动仪式上，恒大地产集团董事局副主席、总裁夏海钧表示，奉献爱心，是人类共同拥有的美好情感；乐善好施，是中华民族的传统美德；扶危助困，是我们社会各界的共同责任。

“多年来，在社会各界领导和朋友的关心支持下，恒大地产集团连续6年蝉联中国房地产企业十强，拥有中国一级资质的房地产开发企业、中国甲级资质的建筑设计研究院、中国甲级资质的工程监理公司、中国一级资质的建筑施工公司、中国一级资质的物业管理公司。截至2009年，恒大在全国23个核心城市拥有项目近50个，成功实现拓展全国的战略，已发展为中国最具影响力的房地产企业之一。恒大十余年的发展历程，让我们深刻认识到，房地产企业只有自觉承担起社会责任，才能在创造社会效益的同时，不断发展壮大，不断实现自身社会价值。”他表示。

夏海钧指出，扶贫事业是中国慈善事业的重要组成部分。“此次，我们在中国扶贫基金会和全国主流权威媒体的全力支持下，一次性捐款3000万元，共同发起‘恒大慈善万人行’活动，在全国范围内救助特困人士1万人，就是要让特困孤儿、特困老人、特困残障人士、特困病患、特困农民、特困知识分子、特困大学生、特困教师、特困农民工、特困下岗工人等特困人士不断感受到这个社会洋溢的无限爱心，看到生存发展的无限前景。中国有4000万家企业，如果有1万家企业行动起来，1家企业救助1万人，那么，就能让1亿人感受到无边的大爱，就能让我们的社会更加和谐，更加美好。”

### 段应碧：扶贫模式正在创新

中国扶贫基金会会长段应碧昨天表示，随着我国扶贫公益事业的不断发展，随着我国捐赠文化的不断普及与完善，越来越多的企业、组织和个人以各种方式参与

扶贫事业，形成了全社会关注、支持和参与扶贫的大好形势。

中国扶贫基金会在不断努力筹措扶贫基金的同时，还坚持筹资模式与项目创新。“此次启动的慈善万人行公益项目，就是扶贫公益事业的又一创新。活动扩展了我会受益群众的范围，创新了项目操作方式，让受助人真正感受到了扶贫济困的贴身帮助。”段应碧表示。

在2008年2月份民政部组织的全国基金会等级评估中，中国扶贫基金会被评为最高等级——5A级，这是对中国扶贫基金会项目操作、财务管理和社会公信力的充分肯定。段应碧则指出，在新的形势下，要充分认识发展慈善公益事业的重要性、紧迫性和艰巨性，进一步加大工作力度，不断创新工作机制，广泛动员社会各方面力量积极参与慈善公益事业。“希望更多的企业都能广泛参与进来，都来关心和参与这份光荣的事业，为安人安居乐业而共同努力。中国扶贫基金会有能力承接社会各界的爱心、善心和良知，并且能够很好很有效地传递到贫困地区的弱势群体手中，激励他们的信心和斗志，早日走上脱贫致富之路。”



恒大地产集团董事局副主席、总裁 夏海钧



中国扶贫基金会会长 段应碧